
BRUXELLES – conseil médical du 5 juin 2012 



 L’intitulé du questionnaire cible le sport 

 

 La notion de « mouvement » aurait 
probablement étendu le domaine d’activité 

 

 Questionnaire distribué via La Clef et le site 
internet 

 





Transmis aux 2326 affiliés (dont 70% H1) : 135 réponses (La Clef et 
Internet), soit 6% de la population 

27% 

73% 

HOMME FEMME 











35 sans réponse

19 LUTTER CONTRE LA FATIGUE ET ENTRETENIR LA MOBILITE

15 GARDER LA FORME ET LE MORAL

13 ELLE ME MAINTIENT

8 LES ACTIVITÉS PHYSIQUES SONT RESSOURÇANTES ET ÉQUILIBRANTES

5 MAINTENIR LA SOUPLESSE

4 NE PAS ÊTRE PARALYSÉ

3 POUR ALLER MIEUX DANS MON CORPS

3 PERDRE DU POIDS

2 RECHERCHE DE TRANQUILITÉ, CALME, ISOLEMENT

2 POUR TRAVAILLER OÙ IL FAUT POUR CORRIGER LA FAIBLESSE

2 RETROUVER UNE INDÉPENDANCE PHYSIQUE

2
UNE ACTIVITÉ QUI PERMET DE MAINTENIR L'ÉQUILIBRE CFR MARCHE NORDIQUE GRACE AUX BATONS

RÂCE AUX BÂTONS

1 PAS BESOIN DE MATÉRIEL, DE LOCAL, PAS DE CONTRAINTE HORAIRE

1 FATIGUER LES JAMBES

1 CALME LES DOULEURS

1 IL NE FAUT PAS SE LAISSER ALLER

1 OUVERTURE AUX AUTRES

1 VOYAGER POUR LE DEPAYSEMENT

1 POUR ÊTRE ASSIDUE

1 VÉLO D'APPARTEMENT CAR JE NE TOMBE PAS ET PAS DE RISQUE AVEC LES VOITURES

1 PLUS DE POSSIBILITES EN VELO QU'EN MARCHANT

1 NE SAIT PAS CAR DIAGNOSTIC RECENT



TRÈS POSITIF 17

ILS APPROUVENT 16

ILS M'ENCOURAGENT 15

POSITIF 14

PAS D'AVIS 12

ILS M'ENCOURAGENT À ÊTRE RÉGULIÈRE 8

BÉNÉFIQUE 8

ATTENTION À LA FATIGUE, NE PAS EN FAIRE DE TROP 6

ILS ME SOUTIENNENT 5

TRÈS BIEN MAIS JAMAIS FORCER 4

DUBITATIF PAR RAPPORT AUX TAUX DE FRÉQUENTATION DU 

SAUNA ET HAMMAM
1

KINE POSITIF - MEDECIN NEGATIF 1

KINES SONT ATTENTIFS - MEDECINS NE S'EN PREOCCUPENT PAS 1

REPRENDRE DU POIDS AVANT DE FAIRE DU SPORT 1



SANS REPONSE 215

FATIGUE 128

FAIBLESSE MUSCULAIRES DANS LES MEMBRES 60

PERTE D'ÉQUILIBRE 51

BUDGET 44

DÉPLACEMENTS 40

DOULEURS 35

CONTRAINTE HORAIRE AVEC TRAVAIL ET FAMILLE 26

MANQUE DE TEMPS 24

ENDURANCE 20

MANQUE DE MOTIVATION 18

MOBILITE 18

ABSENCE D'ORGANISATIONS SPORTIVES ADAPTEES 16

ABSENCE DE CENTRES SPÉCIALISÉS À PROXIMITÉ 10

CRAINTE DU REGARD 10

DIFFICULTÉS D'ACCÈS DES LIEUX (PARKINGS, RAMPES D'ACCÈS) 10

HANDICAP 9

RAIDEUR DANS LES MEMBRES 7

ÊTRE SEUL CAR MOINS MOTIVANT 5

CONFIANCE EN SOI 4

LIMITATION DE LA MARCHE 4

MANQUE D'ÉNERGIE 4

MOUVEMENTS INVOLONTAIRES 4

NE PLUS SAVOIR MARCHER 4

PARAPLÉGIE 4

PEUR DE NE PAS ÊTRE À LA HAUTEUR 4

POIDS 4

AGE 3

BLESSURES DIVERSES 3

INACTIVITÉ 3

PROBLÈMES DE VESSIE 3

ASSIDUITE 2

CONCENTRATION 2

ESSOUFFLEMENT 2

MAL-ÊTRE 2

MANQUE DE PERSONNEL SPÉCIALISÉ 2

MAUVAISE VUE 2

POUSSÉES 2

DIFFICULTÉ À DESCENDRE DU CHEVAL 1

MENTAL 1

PARAISIE 1

RÉACTIONS VAGALES 1

RYTHME D'UN GROUPE 1
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Sans réponse 37

MARCHE 37

NATATION 17

KINÉ 10

YOGA 10

VÉLO 9

FITNESS 8

COURSE À PIED 8

VÉLO D'APPARTEMENT 7

AQUAGYM 5

EQUITATION 4

TENNIS DE TABLE 4

CYCLO DANSE 3

MUSCULATION 3

STEP 3

STRETCHING 3

BADMINTON 2

CARDIO-TRAINING EN SALLE 2

EXERCICES SUR TAPIS 2

SPORT EN SALLE 2

TAI CHI 2

AEROBIC 1

AQUABIKE 1

AQUAJOGGING 1

BODY PUMP RPM 1

COACHING FOOT 1

COACHING KARATÉKAS 1

DANSE 1

FIT BALL 1

FOOT 1

GYM 1

HAMMAM 1

HAND-BIKE 1

HIPPO 1

JARDINAGE 1

JOELETTE 1

MÉTHODE PILATES 1

PETANQUE 1

PLONGEE 1

POWER PLATE 1

POWER TRAINING 1

PROMENADE EN VOITURETTE 

ÉLECTRONIQUE
1

REVALIDATION 1

SAUNA 1

TAIJIQUAN 1

TIR A L'ARC 1

Sans réponse 37

MARCHE 37

NATATION 17

KINÉ 10

YOGA 10

VÉLO 9

FITNESS 8

COURSE À PIED 8

VÉLO D'APPARTEMENT 7

AQUAGYM 5

EQUITATION 4

TENNIS DE TABLE 4

CYCLO DANSE 3

MUSCULATION 3

STEP 3

STRETCHING 3

BADMINTON 2

CARDIO-TRAINING EN SALLE 2

EXERCICES SUR TAPIS 2

SPORT EN SALLE 2

TAI CHI 2

AEROBIC 1

AQUABIKE 1

AQUAJOGGING 1

BODY PUMP RPM 1

COACHING FOOT 1

COACHING KARATÉKAS 1

DANSE 1

FIT BALL 1

FOOT 1

GYM 1

HAMMAM 1

HAND-BIKE 1

HIPPO 1

JARDINAGE 1

JOELETTE 1

MÉTHODE PILATES 1

PETANQUE 1

PLONGEE 1

POWER PLATE 1

POWER TRAINING 1

PROMENADE EN VOITURETTE 

ÉLECTRONIQUE
1

REVALIDATION 1

SAUNA 1

TAIJIQUAN 1

TIR A L'ARC 1





 Le questionnaire sur le sport et la SEP a concerné 6% de la population de la Ligue 

 La question du mouvement intéresse plus la tranche d’âge 40-50 ans 

 90 % des sondés sont actifs et sportifs 

 10 % des sondés détestent bouger  

 70 % des sondés souhaitent bouger plus 

 La fatigue est le facteur qui est le plus mis en question par rapport au mouvement 

 Un taux important de personnes n’ont pas d’avis 

 



 INFORMATION 

◦ table ronde 

◦ banc d’essai (octobre) 

◦ journée de sensibilisation 

◦ La Clef – site internet 

 AIDE  

◦ financière 

◦ transport 

 ACCOMPAGNEMENT 

◦ services existants : service d’accompagnement et service social 

◦ service à créer 



16 au départ et 16 à l’arrivée 
4 PASEP en courant et 2 PASEP en roulant 


